

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonat la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Banii fac legea în Liga Campionilor, semifinale de 2.000.000.000 euro
PAGINA 2

Intermediarii de reclamă nu mai pot ascunde părților condițiile contractelor
PAGINA 3

Radu Furnică: "Vom avea un nou director BVB cât de curând posibil"
PAGINA 14

Bursele din Varșovia și Viena negociază consolidarea cooperării
PAGINA 16



GRAM AUR = 167,6650 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6102 RON

EURO = 4,3960 RON

DOLAR = 3,3673 RON

PROPUNERI CARE FAC BURSELE AUTOHTONE SĂ TREMURE

Dinu Marian: "De ce să nu listăm SIF-urile pe o piață regională?"

● Președintele CRA SIF Muntenia pune "paie pe foc", în plin scandal: "CRA este condamnat la dispariție" ● "Se apropie momentul în care SIF-urile vor avea un cuvânt greu de spus în economie", consideră Dinu Marian

Bursele din România nu oferă cadrul potrivit pentru tranzacționarea SIF-urilor, consideră Dinu Marian, președintele Consiliului Reprezentanților acționarilor SIF4 Muntenia, care lansează ideea listării SIF-urilor pe o piață regională. Propunerea ar trebui să dea fiori rezi Bursei autohtone - de la București și Sibiu -, mai ales în condițiile în care Fondul Proprietate, cel mai lichid emitent de la BVB, nu mai este cum să plece mai repede la Bursa de la Varșovia. Dinu Marian ne-a vorbit, în cadrul unui interviu, și despre viitorul SIF-ului, dar și despre cum privește domnia sa scandalul de la SIF Muntenia dintre un grup de acționari din jurul omului de afaceri Gheorghe Iacși și administratorul SIF4, SAI Muntenia Invest. Grupul "Iacși" a impus un nou Consiliu al Reprezentanților Acționarilor (CRA) SIF4 Muntenia, în iulie 2012, însă acesta a fost suspendat printr-o ordonanță a președinției la Tribunalul București, până la pronunțarea pe fond a instanței, astfel că CRA ales în 2009, prezidat de Dinu Marian, a revenit. CRA-ul ales în iulie 2012 s-a luptat luni de zile să elimine SAI Muntenia Invest de la administrarea SIF4. Adunarea Generală din 25/26 aprilie va discuta revocarea și alegerea unui nou CRA, pentru care Dinu Marian nu mai candidază.



Reporter: Cum vedeți conflictul de la SIF Muntenia din ultimele 12 luni? Considerați că au existat derapaje de la regulile stabilite de lege/statut, la organizarea AGA din 6/7 iulie 2012 și de atunci până în prezent? Dinu Marian: Sentimentul meu este că, într-o analiză de limită, nu au fost derapaje. Fac abstracție de "brubujă comandată". În esență, este disputa legată de cum se guvernează corporativ societatea. Disputa o marcăm frecvent în multe legislații,

inclusiv în economii mature, printre care această "mamă capitalismului", în SUA. Cum faci ca toți acționarii să aibă voința reflectată în hotărârile adunării generale? La urma urmei, de aceea se numește adunarea generală a acționarilor, pentru ca toți să poată fi auziți. În cazul bun, sunt auziți, dar nu ascultați. De aici, conflictele între diferiți acționari, linia de demarcație fiind dată de puterea de vot. În SUA, se recurge la instituția votului prin prepuși ("proxy

vote"), care rezolvă principal problema exprimării voinței a milioane de mici acționari. La noi, instituția "procurii" este departe de a fi o soluție. Și, atunci, ajung la hotărâri a căror moralitate este discutabilă. De exemplu, "aproprierea" printre ho-

tărâre a acționarilor care dețin majoritatea într-o AGA, a rezervelor constituite din dividende neridicate într-o perioadă anterioară.

ÎNTR-O VIITOARE UNIUNE BANCARĂ,

Investitorii și deponenții majori vor suporta pierderile dintr-un faliment bancar

Falimentul unei bănci din zona euro ar putea genera, din 2015, pierderi atât acționarilor, deținătorilor de obligațiuni, cât și deponenților care au conturi de peste 100.000 de euro la instituțiile respective, potrivit concluziilor reuniunii informale a miniștrilor de finanțe din Uniunea Europeană (Ecofin), desfășurată săptămâni la Dublin - Irlanda.

O astfel de măsură privind impunerea pierderilor ar putea intra în vi-

goare după crearea uniunii bancare europene, respectiv după ce autoritățile de reglementare din UE obțin puteri în acest sens prin adoptarea procedurilor de rezoluție bancară. Conform Ecofin, cadrul legislativ în materie ar trebui să intre în vigoare în 2015, cu trei ani mai devreme decât era prevăzut inițial.

V.RIBANA

(continuare în pagina 6)

Zona euro a finalizat pachetul de sprijin destinat Ciprului

● Contribuția UE-FMI: 10 miliarde euro, cea a Nicosiei - 13 miliarde euro ● Ciprul va solicita UE fonduri suplimentare, dar nu în cadrul acordului de salvare

Ministrii de finanțe din zona euro (Eurogroup) și-au exprimat acordul, vineri, la Dublin, pentru pachetul de salvare în sumă de 10 miliarde euro destinat Ciprului, potrivit anunțului făcut de Comisia Europeană, care a precizat că va încerca să susțină economia statului insular printr-o utilizare mai bună a fondurilor structurale ale UE.

10 miliarde euro care vor proveni de la UE și FMI, Ciprul trebuie să acopere un necesar de finanțare de 13 miliarde euro, cea mai mare parte a sumei urmând să fie obținută din lichidarea "Laiki Bank" și restructurarea "Bank of Cyprus", respectiv prin impunerea de pierderi de până la 80% din depozitele bancare de peste 100.000 de euro. (A.V.)

Potrivit acordului, pe lângă cele

(urmare din pagina 6)

Journal de criză

Băncile rambursează anticipat către BCE 10,8 miliarde euro, săptămâna aceasta

Băncile din zona euro vor rambursa, săptămâna aceasta, 10,8 miliarde euro din împrumuturile contractate de la Banca Centrală Europeană (BCE) prin programul de urgență pe trei ani LTRO (Longer Term Refinancing Operations), derulat în 2011 și 2012.

BCE a informat, la finele săptămânii trecute, că cinci bănci vor rambursa 6,6 miliarde euro din sumele împrumutate în prima rundă a programului LTRO, iar 14 bănci - 4,2 miliarde euro din cea de-a doua rundă. Astfel, totalul rambursărilor anticipate din programul LTRO se ridică la 263,6 miliarde euro, respectiv 26% din totalul împrumutat.

Băncile din zona euro au împrumutat peste 1.000 de miliarde euro de la BCE prin LTRO - în decembrie 2011 și februarie 2012, când banca centrală a pus la dispoziția instituțiilor de credit fonduri nelimitate cu scadența la trei ani, la dobânzi echivalente cu rata dobânzii de politică monetară de 0,75%.

Commerzbank: "BCE nu poate renunța la politica expansionistă fără susținerea guvernelor"

Banca Centrală Europeană (BCE) nu va fi capabilă să renunțe la politica sa monetară expansionistă fără sprijinul guvernelor din regiune, declară Joerg Kraemer, economist șef la "Commerzbank" AG. (A.V.)

(continuare în pagina 3)



SORIN CONSTANTINESCU:

"Grecii au luat peste un miliard de euro de la Loteria Română"

Grecii au luat peste 1 miliard de euro de la Loteria Română, prin contractele păguboase încheiate cu compania de stat, după cum ne-a spus, în cadrul unui interviu, Sorin Constantinescu, consilierul fostului director general al Loteriei Dan Ghiță.

Domnia sa ne-a declarat: "Loteria se află, acum, în faliment. Credință, a avut un interes. Nu mai are niciun fel de produse, nu mai are nici măcar loz în plus, are doar jocul 6/49, care este conectat la un server vechi din 1996. Dacă mai crapă o dată, Loteria Română se va închide complet, ceea ce ne s-a întâmplat niciodată în istoria omenirii - o loterie națională, care are monopol pe atâtea tipuri de jocuri, să dea faliment".

Compania de stat a ajuns în acest stadiu din cauza contractelor păguboase încheiate cu diverse firme, cele mai mari prejudicii fiind aduse de contractele cu grupul de firme grecești "Lotrom".

Deși sunt aproape de expirare, iar Curtea de Conturi a sesizat încă de acum doi ani situația de la Loteria

Română, contractele cu grecii nu au fost reziliate și nici măcar renegociate.

Domnul Constantinescu ne-a spus că nu "s-a dorit aducerea pe profit a Loteriei Române".

Domnia sa ne-a precizat: "Orice ministru a venit la finanțe a fost de rea credință, a avut un interes direct. Noi, când am venit în conducerea Loteriei, am vrut să o aducem pe linia de plutire. Am făcut un plan de afaceri, dar nu ni s-a aprobat niciodată. În Consiliul de Administrație și în Adunarea Generală a Acționarilor întodeauna este o clientelă politică. Nu poți fi în CA și la Hidroelectrica și la Loterie și la gaze și la AVAS, peste tot".

Potrivit domniei sale, grecii "au încercat tot felul de tertipuri să prelungască contractele", sântându-și pe cei din Loterie că, dacă doresc să reînnoiască aparatele, condiția este prelungirea contractelor pentru încă zece ani. (EMILIA OLESCU)

Citiți, în pagina 2, integral interviu cu Sorin Constantinescu.

ZAREMBA S-A SĂTURAT DE PROMISIUNILE DEȘARTE ALE AUTORITĂȚILOR

Opțiunile PCC SE: salvarea "Oltchim" sau retragerea

PCC SE, acționarul minoritar de la "Oltchim", ia în considerare să lase din societate, dacă statul nu trece la acțiunile pentru salvarea combinatului, aflat într-o situație disperată, după ce privatizarea a eșuat, în toamna anului trecut.

Wojech Zaremba, reprezentantul PCC SE în România, acționar care controlează aproximativ 33% din companie, ne-a spus că s-a săturat să aștepte ca autoritățile să vină cu un plan concret pentru restructurarea "Oltchim", în condițiile în care și-a oferit sprijinul în repetate rânduri și a fost ignorat.

"Dați-vor să coopereze cu mine, sunt pregătit acum", ne-a spus



Trbuie să începem cu un plan de restructurare".

Povestea "Oltchim" după eșecul privatizării, în optica lui Zaremba

După eșecul privatizării, toamna trecută, era o necesitate să înceapă salvarea companiei, pentru că societatea avea datorii, nu avea bani, ne-a spus Wojech Zaremba, adăugând: "În această perioadă, am transmis către Ministerul Economiei nemănumerate scrisori privind concepția noastră referitoare la restructurare, rapoarte referitoare la ce ar însemna falimentul companiei și, de asemenea, ne-am oferit ajutorul privind asigurarea materiei prime, dar și în obținerea unui ajutor de stat".

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 4)

DACĂ DISCUȚIILE CU BVB NU DAU ROADE,

Sibex ia în calcul conectarea la o Contraparte Centrală străină

● Înființarea unei contrapărți centrale ar necesita un capital minim de 7,5 milioane euro

Sibex va lua în considerare conectarea la o Contraparte Centrală străină, instituție ce-reată la nivel european pentru decontarea derivatelor, în cazul în care discuțiile purtate cu Bursa de Valori București nu se concretizează.

Măsura a fost stabilită de acționarii bursei sibxiene, în cadrul Adunării generale de vineri, potrivit unor surse. Înființarea unei contrapărți centrale ar necesita un capital minim de 7,5 milioane euro.

Sima nu a fost descărcat de gestiune

Acționarii Sibex au respins descărcarea de gestiune a lui Cristian Sima, fostul președinte Sibex, fugit din țară, toamna trecută, în urma unui scandal după ce a pierdut banii clienților săi. Oricum, acționarii bursei aprobaseră, anterior, atragerea răspunderii lui Cristian Sima, în instanță, deși bursa nu constatase vreun prejudiciu

adus de fostul președinte.

Darie-Vasile Moldovan, noul administrator al Sibex

Darie-Vasile Moldovan, de la SSIF Broker, a fost ales de acționari pentru funcția de administrator, pe locul lui Daniel Grigoriopol, care nu primise validarea CNVM.

DIANA ENACHE
(continuare în pagina 15)

Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament
Ziarul BURSA - Suplimentul BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/